
 

 
 

ΦΡΑΓΜΑΣΑ Κέρκυρας 
 

Πζραςαν, κιόλασ, 37(!) χρόνια μετά τθν επιλογι των φραγμάτων ωσ θ βζλτιςτθ λφςθ για το 

υδρευτικό πρόβλθμα τθσ Κζρκυρασ (αποφαςίςτθκε το 1987 και οι μελζτεσ ξεκίνθςαν το 1989). 

Ωςτόςο ζχουμε πει το «νερό νεράκι» και ακόμθ φράγματα δεν ζχουμε δει, ενϊ το πρόβλθμα 

τθσ φδρευςθσ ςτο νθςί τθσ Κζρκυρασ ζχει γιγαντωκεί και μοιάηει πλζον ωσ γόρδιοσ δεςμόσ. 

Ζχουν δαπανθκεί 12.000.000€ για απαλλοτριϊςεισ και χριματα για τισ μελζτεσ, οι οποίεσ 

ςφμφωνα με το ΤΠΕΧΩΔΕ κεωροφνται άρτιεσ,βζβαια το ζργο απεντάχτθκε από τα ζργα του 

Ταμείου Ανάκαμψθσ,παρόλεσ τισ διαβεβαιϊςεισ και τισ ανακοινϊςεισ και τυμπανοκρουςίεσ 

του πρϊθν Υπουργοφ Περιβάλλοντοσ Κϊςτα Καραμανλι (προεκλογικά).  

Το ζργο είχε προχπολογιςμό 255.620.000€. H διάρκεια του ζργου είχε οριςτεί ςε 360 μινεσ, 

εκ των οποίων οι πρϊτοι 36 μινεσ αφοροφςαν τθν καταςκευαςτικι περίοδο και οι υπόλοιποι 

324 τθν περίοδο λειτουργίασ-ςυντιρθςθσ. Το Ελλθνικό Δθμόςιο κα ςυμμετείχε ςτθ 

χρθματοδότθςθ τθσ καταςκευισ του Ζργου με το ποςό των €60.000.000 μζςω του Ταμείου 

Ανάκαμψθσ και Ανκεκτικότθτασ «Ελλάδα 2.0» με τθ χρθματοδότθςθ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ-

NextGenerationEU. Το ζργο όμωσ απεντάχτηκε από το Σαμείο Ανάκαμψης τον επτέμβριο 

του 2023 (μετεκλογικά). 

Και τϊρα τι; 

Πολλζσ και ακριβζσ λφςεισ ςτο τραπζηι από τισ αφαλατϊςεισ, ακόμα και ςυνδυαςτικά με ζργα 

αντλιοςιοταμίευςθσ και επίλυςθ του προβλιματοσ με καταςκευι και λειτουργία 

λιμνοδεξαμενϊν, που απαιτοφν νζεσ, χρονοβόρεσ και δαπανθρζσ μελζτεσ, αδειοδοτιςεισ, 

απαλλωτριϊςεισ κλπ. Με επικρατζςτερο ςενάριο αυτό τθσ αναμονισ επιπλζον 40 χρόνων με 

υποςχζςεισ και ςτρατθγικοφσ ςχεδιαςμοφσ! 

 
 



 

 

ΕπερωτάταιοκφριοςΠεριφερειάρχης: 

 Ποιοσ ο ςχεδιαςμόσ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ για τθν επίλυςθ τθσ υδροδότθςθσ του 

νθςιοφ τθσ Κζρκυρασ μετά τθν απζνταξθ του ζργου των φραγμάτων από το Ταμείου 

Ανάκαμψθσ; Υπάρχει ςυνεργαςία με ΔΕΥΑΚ και Διμουσ ϊςτε να «κουμπϊνουν» τα 

ςχεδιαηόμενα ζργα για μια οριςτικι και ολιςτικι μελζτθ και επίλυςθ του 

προβλιματοσ; 

 Ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίθςθσ; Εν μζςω κλιματικισ κρίςθσ το πρόβλθμα 

εντείνεται και δεν μπορεί θ ςυηιτθςθ να είναι ατζρμονθ και ατελζςφορθ για ακόμθ 40 

χρόνια. 

 Σε πρόςφατο δθμοςίευμα διαβάςαμε ότι ανευρζκθκαν ξεχαςμζνεσ μελζτεσ 

λιμνοδεξαμενων κατόπιν ζρευνασ του Αντιπεριφερειάρχη Κεφαλονιάς ωτθρη 

Κουρθ. Είναι άρτιεσ και κα μποροφςαν να μασ φανοφν χριςιμεσ για εξοικονομιςθ 

χρόνου και πόρων; 

 Τι κα γίνει με τα 12.000.000€ που ζχουν δοκεί για αποηθμιϊςεισ απαλλοτριϊςεων για 

τα φράγματα, αν τελικά το ζργο δεν υλοποιθκεί; Θα χακοφν; 

 Διαβάςαμε για μεταφορά νεροφ από την Αλβανία, από το Γαλάζιο Μάτι. Μια λφςθ 

που είχε απορριφκεί το 1994. Προκρίνεται αυτι θ λφςθ; Ζχει γίνει οικονομοτεχνικι 

μελζτθ; Πϊσ κα διαςφαλιςτεί θ υγιεινι και αςφάλεια του πόςιμου νεροφ από τισ 

πθγζσ ενόσ άλλου κράτουσ; 

 Θα διεκδικιςετε χρθματοδότθςθ για τθν αλλαγι του δευτερεφοντοσ δικτφου, του 

δικτφου που μεταφζρει το νερό ςτισ βρφςεσ μασ και το οποίο ζχει διαρροζσ 

τουλάχιςτον 70%, ενϊ υπάρχει ακόμα δίκτυο με αμίαντο.  



 

 Συηθτείται ζντονα θ ίδρυςθ Φορζα Διαχείριςθσ Υδάτων. Γνωρίηετε κάτι επ’ αυτοφ? 

Ποιοι κα ςυμμετζχουν; Ποιοσ κα ορίηει τθν τιμολογιακι πολιτικι; 

 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

Αρβανιτάκθ Ακθνά 

Δρυ Μαρία 

 

 

 


